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Oordeel over Ongehoord Nieuws 
Onderzoek via Peil.nl i.o.v. Ongehoord Nederland 

1. Opzet onderzoek 

Via een steekproefonderzoek bij Peil.nl is een onderzoek uitgevoerd over het oordeel over 
Ongehoord Nieuws, mede in het licht van de aanvraag van het NPO­bestuur om Ongehoord 
Nederland de zendmachƟging te ontnemen.

Om de onderzoeksresultaten een referenƟe te kunnen geven zijn er een serie vragen gesteld 
over de uitzendingen van Ongehoord Nieuws en dezelfde vragen over het programma Khalid 
& Sophie. 

Hoewel het programma niet volledig vergelijkbaar is, de ene was 5 keer per week en de 
andere 2 keer per week, zijn er toch voldoende elementen om het als referenƟe te kunnen 
gebruiken.  

Bij de analyse verdelen we de respondenten in drie groepen. Degenen die het programma 
niet hebben gekeken, degenen die minder dan de helŌ van de uitzendingen van het 
programma hebben gekeken van de laatste 10 en degenen die het vaker hebben gedaan. Dat 
is vanzelfsprekend gebaseerd op de eigen inschaƫngen en kan niet objecƟef vastgesteld 
worden.   

Het totaal aantal ondervraagden was ruim 5.100. 

2. De kijkers naar de twee programma’s 

De ondervraagden gaven dit aan voor wat betreŌ het bekeken hebben van de laatste 10 
uitzendingen. 
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Opmerkelijk is hierbij, en dat beïnvloedt ook de verdere analyse, dat als men tot de kijkers 
behoort van Ongehoord Nieuws dat dan de frequen e van kijken naar de programma’s hoger 
is dan bij Khalid& Sophie volgens de eigen opgave. Deze tabel laat namelijk zien dat bij Khalid 
& Sophie 30% de hel  of meer van de programma’s had bekeken en dat bij Ongehoord 
Nieuws dat 43% is.  Van alle kijkers die Khalid& Sophie minstens 1 keer hebben gezien gee
7% aan vrijwel alle programma’s gekeken te hebben. Bij Ongehoord Nieuws is dat 18%.  

Als je naar de kenmerken kijkt van de kijkers, dan blijkt het grote verschil tussen de kijkers 
van de twee programma’s vooral te liggen in hun poli eke voorkeur. We meten die via de 
stemkeuze bij PS2023. 

Het kijkerspubliek van Khalid & Sophie hee  rela ef gezien meer kijkers van PvdA en D66 en rela ef 
minder van BBB, PVV. FVD en Volt. 

Bij Ongehoord Nieuws zien we rela ef meer kijkers van FVD, PVV, BBB en JA21 en minder van de 
regeringspar jen en de linkse opposi e. 

Het is duidelijk dat het een onderling sterk verschillend kijkerspubliek is.  
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Ten aanzien van de factoren geslacht en lee ijd zien we weinig verschillen in het kijkerspubliek van de 
twee programma’s, maar ten aanzien van de factoren inkomen en opleiding wel. Bij kijkers van Khalid 
& Sophie zien we daar weinig verschillen tussen hoog en laag, maar bij Ongehoord Nieuws zien we 
een zwaartepunt bij lagere inkomens en lagere opleiding. 

Het nooit kijken naar het programma wordt met de volgende redenen omschreven 

3. Oordeel over het programma 
Via een rapportcijfer kon men het oordeel aangeven over het programma. 

Degenen die minder dan de hel  van de laatste programma’s van Khalid & Sophie gezien hadden 
(maar minimaal 1) scoorden als waardering 5.5. Bij Ongehoord Nieuws is dat 5.3. Degenen die 
minstens de hel  van de programma’s hadden gezien scoorden bij Khalid& Sophie gemiddeld 7.2 en 
bij Ongehoord Nieuws 8.3  

Maar ook hier is dus het verschil in frequen e verdeling belangrijk. Hoe vaker men kijkt hoe 
posi ever men namelijk is. En rela ef gezien zijn er meer frequente kijkers bij Ongehoord Nieuws dan 
bij Khalid & Sophie.  

Bij Ongehoord Nieuws zien we meer extremere uitslagen. Dus van degenen die minder dan de hel
van het programma keken gee  27% een 1 of 2, terwijl dat bij Khalid & Sophie 8% is. Maar van 
degenen die de hel  of meer bekeken gee  bij Ongehoord Nieuws 52% een 9 of 10 en dat is bij 
Khalid & Sophie 11%. 
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Degenen die weinig kijken naar Ongehoord Nieuws scoren lagere cijfers dan degenen die weinig 
kijken naar Khalid&Sophie. Maar degenen die veel kijken naar Ongehoord Nieuws scoren hogere 
cijfers dan degenen die veel kijken naar Khalid& Sophie. 

Dit is het overzicht van het oordeel op onderdelen. De volgorde van de 11 stellingen is van grote 
verschillen tussen de twee programma’s tot kleine. Bij vrijwel alle stellingen zijn de kijkers van 
Ongehoord Nieuws het meer eens dan de kijkers van Khalid & Sophie binnen de twee onderscheiden 
groepen (keek minder dan 50% en keek meer dan 50%). 
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Er zijn ook scores bepaald op de zes criteria die ook staan in de Publieke Waarde Monitor van G

Onder de kijkers van Ongehoord Nieuws werden de volgende waardes behaald over het jaar 2022 

Betrouwbaar:      72 

Diversiteit:      63 

Ona ankelijk van commerciële invloeden:  79 

Ona ankelijk van poli eke invloeden:   59 

Waardevolle jdsbesteding:   67 

Bijdrage aan de samenleving:   73 

In het onderzoek konden de ondervraagden die minimaal 1 van de afgelopen 10 programma’s had 
gezien een score geven tussen de 1 en 10. Het gemiddelde is met 10 vermenigvuldigd om een waarde 
te krijgen die vergelijkbaar is met die van de Publieke Waarde Monitor van G . 
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4. De toekomst 
Naar aanleiding van de actualiteit zijn er twee vragen voorgelegd. Dit keer aan alle ondervraagden, of 
men Ongehoord Nieuws hee  bekeken of niet. 

De eerste vraag was of men vindt dat de vergunning van Ongehoord Nederland ingetrokken moet 
worden. 52% van de ondervraagden vindt van wel en 32% van niet. 

Degenen die nooit naar Ongehoord Nieuws hebben gekeken geven voor 60% aan dat de vergunning 
ingetrokken moet worden. Als men de uitzendingen hee  gezien, ook al waren het maar weinig dan 
is de score heel anders. Minder dan de hel  bekeken gee  voor een kwart aan dat ze vinden dat de 
vergunning ingetrokken moet worden. Van degenen die meer dan de hel  van de uitzendingen gezien 
hebben gee  4% aan dat men vindt dat de vergunning ingetrokken moet worden. 

Ook hier zien we grote verschillen naar stemgedrag bij de Provinciale Statenverkiezingen 2023 

Onder kiezers van D66, GroenLinks, PvdA en Volt vindt meer dan 80% dat de vergunning ingetrokken 
moet worden.  Bij CDA en VVD is het ongeveer twee derde deel. Maar onder kiezers van BBB, JA21, 
PVV en FVD zijn die scores veel lager (resp. 28%, 21%, 10% en 0%). Kiezers, die niet gestemd hebben 
vinden het voor 45%.  

Deze vraag is ook generieker gesteld: “In de publieke omroep horen alle stromingen van de 
samenleving vertegenwoordigd te zijn. Dus er dient ook ruimte te blijven voor de stroming die 
Ongehoord Nederland vertegenwoordigt.” Dan is 42% het hiermee oneens en 46% eens.  

Het verdere patroon lijkt sprekend op die van de vorige vraag. Zo is tussen de 60% en 70% van de 
kiezers van D66, GroenLinks, PvdA en Volt het oneens met deze stelling. En bij kiezers van de BBB is 
dat 21%, JA21 12%, PVV 9% en FVD 0%. Bij kiezers van VVD en CDA is het rond 50%. 


